



秦巴文旅

2021年9月1日
每周末出版总第202期 5

主编 王建
执行主编 王拥
本版编辑 吴苏
专刊电话 0915—3311918
投稿邮箱 1030738808@qq.com

从8月份开始，岚皋县开展“一月一主题、一月一评比、一月一通报”活动，掀起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作高潮。

该县结合工作实际，在8月至12月分别以“住房安全有保障”“项目建设和人居环境整治”“饮水安全有保障”“巩固‘两不愁三保障’及安全饮水成果督查”“脱贫成果巩固提升”为引领，进一步夯实县、镇、村主体责任，落实落细教育、医疗、住房、饮水、产业、就业、金融、兜底等衔接政策，强化防返贫预警监测和动态帮扶，持续推进项目建设和资产管理，确保全社会巩固脱贫成果认可度进一步提升。

8月，即“住房安全有保障”月，全面排查所有农户住房安全隐患，彻底解决“危房不住人”的问题。9月，“项目建设和人居环境整治”月，强力推进项目建设和人居环境整治工作，确保项目建设进度达到85%，资金支付进度达到75%。10月，“饮水安全有保障”月，全面排查所有农户饮水安全隐患，确保农户饮水安全有保障。11月，“巩固‘两不愁三保障’及安全饮水成果集中排查督查”月，按照《岚皋县实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接督查办法（暂行）》要求，开展年度工作大排查大督查。12月，“脱贫成果巩固提升”月，针对脱贫攻坚国家后评估和全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接年度成效考核指标，对标对表、查漏补缺，迎接中省市检查考核。

岚皋县每月一主题活动，分别落实牵头单位、配合单位和责任单位责任，要求牵头单位切实履行牵头抓总工作职责，与配合单位一道研究制定专项工作方案，细化工作措施，严格成效督导核查。镇村和相关行业部门认真落实主体责任和主管责任，主要领导亲自上手，加强上下沟通和横向衔接，为工作有序推进提供组织保障。

亮福珠宝
LIANGFU JEWELRY
亮福珠宝 幸福一生
深受消费者喜爱珠宝品牌

广告

安康金店 电话：8889880 8186969

“美味安康”——网红美食，你来打卡！

寻味安康，「好吃的」香满城

美食，在人间烟火中蕴藏着一座城市的基调与气质，从春种秋收，到一蔬一饭，人们对于食物的态度，在一日三餐中得以显现。

安康地处陕、鄂、渝三省交界处，加之湖广移民的历史背景，使得安康的文化底色具有多元荟萃的特征，秦巴文化、荆楚文化、川蜀文化的汇聚，赋予了安康美食包罗万象的底色，形成了集各家所长的独特魅力。

走进安康，就走进了一座有故事的美味之城。无论是白河“三点水”，蜀河“八大件”这样隆重的菜肴，还是“白火石余汤”“安康蒸面”等特色小吃，酸辣咸鲜的背后，都暗藏着人们对故土最深刻的眷恋和对美好生活的追求。而这份发乎心底，最终又在舌尖呈现的情感，凝聚在热腾腾的餐桌上，于人们的碗筷之间，碰撞出生活的百般滋味。

今天，我们正处于一个物质文明空前丰富的时代，从吃什么到怎么吃，来自山川湖海的食材，都能通过发达的物流网络，以迅捷的速度，花样百出的烹饪手法，给人们带来舌尖上的满足。摆脱果腹的生理所需，食物承载了更多的情感功能，人们的味觉记忆，依赖于一方乡土的滋养而形成，又在后天的成长经历中，随脚步的变迁叠加了更多样化的味蕾体验。可无论岁月如何更改，属于一座城市的味道，却始终萦绕在人们的心头，成为挥之不去的乡愁。

在感受地方风味，探寻地方美食的过程中，安康味道有传承也有创新，经典美食在各类餐饮大赛中屡获佳绩，推陈出新的菜品也获得了众多食客的青睐。各餐饮企业争相竞秀，以味道的重叠、做法的颠覆和对经典美食的复刻，为人们带来舌尖上的饕餮盛宴。

“好吃的”越来越多，这对促进城市活力，推进夜间经济，打造消费集聚效应都有有着正向的意义。这些品类各异的美食，不一定就是安康的传统菜肴，通过厨师灵巧多变的烹饪手法，以及年轻人对新奇事物的追求，被冠以“网红美食”之名。

而“网红美食”缘何能引得食客争相打卡，除了自身味道佳，就餐环境好等原因，也依赖于消费者在长期深入城市肌理的时候，用感官投票，寻找出这座城市中的“好味道”。

为挖掘更多样化的特色美食，一起发现谁最能代表“舌尖上的安康”？打造安康网红美食打卡地，安康市烹饪餐饮行业协会、《安康日报·秦巴文旅》编辑部将联合市区市场监督管理部门，开展“美味安康·网红美食，你来打卡”活动，通过消费者推荐、商家自荐、实地体验等方式，寻找惊艳舌尖的安康好味道。

同时，活动主办方将遴选出由专家学者、网络红人、美食达人等组成的评审团，参与决定“美味安康·网红美食”终选入围名单。届时诚邀大家踊跃参与，积极投票，甄选出最具风味的安康舌尖地图，并给最终入选的店家颁发美食优赏证书及网红打卡地名片。

活动从即日开始，从多角度、立体式、全方位向大众展示推荐安康的“网红美食”，藉此促进安康美食融合发展，不断推陈出新，打造舌尖上的安康美食新名片。

心动不如行动，邀请你赶快报名，我们的活动将不定期举行，你也可加入美食陪审团，快快呼朋引伴，叫上你身边的美食达人们一起来参加吧！

报名联系方式
加微信号：13891585527

从安康城区出发，沿316国道向西北方向行驶不过20公里，便能到达位于汉滨区大同镇的鲁家村民俗文化园。

8月31日，记者走进园区，眼前的景象令人格外陶醉。整个园区被一大片竹海和人工湖包围着，园区内绝大多数建筑都是竹木结构。这些竹木结构的亭、台、楼、阁、廊，与园区内的湖光山色相结合，别有一番江南水乡情趣。

据了解，该园区是由安康市源丰民俗旅游开发有限公司重点投资打造的陕南乡村旅游项目，以陕南民俗文化和安康火龙文化为主要背景，集陕南美食街区、非遗文化及民俗活动表演、汉水文化体验、古作坊集群、农产品展销、民宿客栈、花卉观赏、果蔬采摘等为一体。项目占地1300余亩，总投资2.5亿元，分三期进行建设，目前一期建设已经完毕，园区内的CS游乐场、火锅店以及农产品直播带货公司等也将于近日陆续开业。

鲁维是安康市源丰民俗开发有限公司总经理，2010年毕业于四川外语学院旅游专业。毕业后，她原本打算出国深造，但当时家里的野鸭大雁养殖基地需要人手，她放弃了出国的机会，选择回乡创业，和父亲鲁宗奇一起打拼出了一份不菲的家业。她告诉记者，通过多年的发展，积累了一定的资本后，父亲鲁宗奇一心想给乡亲们做点事情。于是，她带领村上的党员干部先后去江苏省华西村、西安市袁家村、平利县龙头村进行了考察，最后决定把发展乡村旅游作为突破口，既能改善村里人居环境，又能以产业带动村民增收致富。于是，鲁家村民俗文化园应运而生。

据鲁维介绍，2015年6月，安康市源丰民俗旅游开发有限公司创立以来，就以“商业+旅游”三结合的模式发展乡村旅游产业，实施乡村振兴战略，解决农村就业问题，并通过合作社模式发展黄酒、稠酒、蒸菜等乡村产业，提高村集体经济收入，带动村民共同致富。公司还与周边千亩花卉观赏基地、瓜果采摘基地、香菇种植基地等产业联合发展，共同打造具有陕南特色的规范化、规模化、品牌化和可持续一体化的乡村旅游产业。

着眼于未来，为了响应乡村振兴战略，加快村集体经济发展，鲁家村在保留传统农业生产的同时，正聚力发展乡村旅游产业，将农业生产和服务结合起来，提高生产效率，增加村民经济收入。目前，除了修建的鲁家村民俗文化园外，该村还计划重建传统老作坊，以乡村旅游带动经济发展、改善村容村貌、提升村民素质和认知水平，为打造中国美丽休闲乡村奠定坚实基础。

这也正是安康市源丰民俗旅游开发有限公司所瞄准的发展目标。眼下，鲁家村民俗文化园二期项目建设正在进程中，项目计划对300余户村民住房进行整体改造，建成特色民俗客栈及手工作坊，对鲁家村的历史名人鲁泰侠故居、陈树藩故居进行修复。同时，未来三期项目建设中，还将修建特色养生养老基地，为老年人提供环境优美、配套完善的休闲养老胜地，助力乡村全面振兴。



本期推荐：

美味故事酒店城西店



推荐菜名：果木烤鸭
推荐人：毛朝军
推荐理由：

美味故事的烤鸭是我每次宴请亲朋必点的一道菜，鸭子原材料用的是北京填鸭，具有填食时间短、育肥快、肥瘦分明、皮下脂肪厚、鲜嫩适度、不腥不酸等特点，是制作烤鸭的上等原料，在制作方法上采取“明厨亮灶”方式，并根据陕南人的口味，搭配各种秘制佐料，烤制黄亮、皮质酥脆、肉质细嫩，配上果酱、葱丝、黄瓜丝卷饼，吃起来味道醇厚，肥而不腻，口舌生香，我和亲戚朋友每次到这里吃饭，烤鸭是必点菜品，现在几天不吃就有点不习惯，这里的烤鸭真是一道不可错过的舌尖美味。

教你制作烤鸭：

制作烤鸭的燃料为果木柴，以枣、桃、杏、梨等果树木柴为主，果木柴具有烟少火硬、耐燃烧、味清香等特点。提前1小时将烤炉内的残灰清理干净，留足炭底，码上果木柴，点燃30分钟左右，当炉温上升到200℃以上，即可准备烤制了。

在烤制进行当中，火力是个关键，要根据需要随时调整，一般鸭坯刚入炉时，火得旺一些，随着炉内温度的升高，以及鸭坯上色的情况，火力要逐渐减弱，炉温一般控250—300℃之间为好。对于鸭子是否已经烤熟，除了掌握火力、时间、鸭身的颜色外，还可倒出鸭腔内的汤来观察。当倒出的汤呈粉红色时，说明鸭子7—8成熟；当倒出的汤呈浅白色，并带有一定的油液，说明鸭子是9—10成熟。如果倒出的汤呈乳白色，油多汤少时，说明鸭子烤过火了。鸭子烤好出炉后，要趁热刷上一层香油，以增加皮面光亮程度，并可去除烟灰，增添香味。

食用配料主要是甜面酱、大葱白段等。为了适应不同宾客的生活习惯，也可增加精盐、白糖、花椒油、姜末、蒜泥、小萝卜、小葱、黄瓜、青萝卜等为配料。

甜面酱以面粉为主加工发酵制成，把甜面酱放入盆内，按每500克甜面酱加入125克白糖和25克香油的比例兑好，搅拌均匀，上屉蒸25分钟左右，取出晾凉即成。大葱白段选用高白大葱，将其剥洗干净，切去青绿的部分，切成6厘米长的段，把中间破开即成。

推荐菜名：石头鱼
推荐人：网友 @木子小叶
推荐理由：

美味故事在安康开了很多年，菜品是偏向香辣重口的，有川菜的底味，我特别爱吃他家的招牌石头鱼。厨师说，石头鱼是选用新鲜的草鱼或鲤鱼，片成薄片后加十几种香料腌制，然后将烧红的鹅卵石铺在盆底，把鱼片放上去后，迅速浇上热油，利用石头的高温锁住鱼肉内部的水分，最大程度激发出血肉的鲜嫩。这道菜口感麻辣鲜香，鱼肉不失鲜甜弹性，保证吃过一次就会让人念念不忘。

推荐菜名：卤牛肉
推荐人：张女士
推荐理由：

美味故事酒店的卤牛肉，是我每次来这宴请亲朋时的必点菜品。牛肉选的是牛腱子，肉质紧实，用十几种香料制作成卤料，再经过长时间小火慢卤，牛肉的肌肉纤维发生变化，肉质更加鲜嫩弹牙，吃起来余香满口，而且摆盘精美，观感上也是赏心悦目。

记者 吴苏/文 通讯员 胡智贤/图



深耕一园山水致富一方百姓
走进汉滨区大同镇鲁家村民俗文化园
记者 淩子越